
 

1 
 

Buskerud Bygdekvinnelag 

 Referat fra kaffemøte Zoom 30 oktober 2023 kl. 18.00 – 19.00 

Vi i styret har et håp om å få til jevnlige kaffemøter på Zoom med så mange som mulig av våre 

medlemmer, enten de er i lokalstyret eller ikke.  I juni hadde vi et vellykket møte med 24-25 

deltakere.  Denne gangen ble det færre deltakere, vi var 10 som deltok.  I tillegg til styret var lagene 

fra Bakke, Nordre Modum, Sognedalen og Tyristrand med denne gangen.  Så skal styret ta selvkritikk 

på at møtet kanskje var litt for dårlig annonsert.  Vi skal prøve å forbedre oss der! 

Hovedtemaet på møtet var Medlemsvekst.  3 lag hadde innlegg om hvordan de hadde fått til 

medlemsvekst i sine lag:  Bakke, Nedre Eiker og Nordre Modum.  Nedre Eiker kunne ikke møte, så 

Monica Vinsvold hadde sendt over sine betraktninger, som Ingrid Marit i distriktsstyret fortalte om. 

Nedre Eiker har 31 medlemmer fra 34 – 84 år.  11 medlemmer er under 50 år, altså stor 

aldersspredning.  De har hatt medlemsvekst ved at: 

• Nye medlemmer er i familie med allerede eksisterende medlemmer 

• Nye medlemmer er blitt kjent med Bygdekvinnelaget på åpne arrangementer hvor laget 

deltar. 

Av åpne arrangementer nevnte hun:  Mjøndalsdagene, Eiker Matfestival, Aktivitetsdag Skramnes.  De 

har også samarbeid med andre organisasjoner og har bl.a. deltatt på arrangement på biblioteket. 

Så har de en stor roll-up som oppfordrer til å bli medlem av Bygdekvinnelaget.  Den har de alltid med 

seg når de er ute på ulike arrangementer. 

De har også 2 Facebook-sider:  Én FB-gruppe kun for medlemmer, og en FB-side som alle har tilgang 

til.  Den siste bruker de i forbindelse med åpne arrangementer. 

Nestekvinne ut var Solveig Kongsrud fra Nordre Modum.  Turid Helene Tronbøl deltok også.  Laget 

har ca. 20 medlemmer i aldersspennet fra 40 til over 80 år.  Mange medlemmer rundt 50 år.  Ca 15 

pleier å komme på møtene.  De har ikke hatt noen stor medlemsvekst, men det går rette veien og 

oppover med medlemstallet. 

Lagets mål er å ha det hyggelig og gjøre ting sammen.  Nøkkelen her er spennende temaer på møtene 

samt kursaktiviteter (der de kan søke om kursstøtte).   

• Etter årsmøtet har lagets medlemmer en idémyldring, hvor alle kan komme med ønsker om 

aktiviteter.  Styret setter så opp en årsplan.   

• Alle møter er åpne.  Leier lokale, som er mer nøytralt enn å ha møter hjemme hos 

medlemmene.  Noe økte kostnader ved dette. 

• Møtevertinner, gjerne én fra styret, ett erfarent medlem og ett nytt medlem. Enkel 

bevertning.  Lodd og møteavgift:  100 kr pr møte. 

• Prøver å spre info om møter/arrangementer bredt.  Både på egen hjemmeside, med lenke til 

FB-side.  Både på forhånd og etter møtet.  Solveig sender SMS til medlemmer og andre 

interesserte en ukes tid på forhånd 

• Nye medlemmer og mulige medlemmer blir skjermet i starten, både for spørsmål om 

medlemskap og styreverv. 

Deretter fulgte Vigdis Høisen fra Bakke.  Laget har 35 medlemmer.  Fra 28 år til godt over 80 år.  De 

har mistet noen av de travle damene midt i livet.  
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I Bakke har de drevet mye med prosjekter.  De har tatt for seg ulike temaer som interesserer, som 

medlemmer kan utvikle seg i og lære mer om:  f.eks. Rug,  Bygg,  Never,  Brennesle,  Bakst (i ulike 

former).   

• Som sak på årsmøtet bestemmes tema for kommende år, i 2024:  Jord.   Vedtatt av 25 

medlemmer på årsmøtet. 

• Verving:  praktiserer 1-1 verving:  medlemmer tar med seg venner/bekjente på aktivitet/møte 

• Holder møtene i Dyvelgården, en bygning fra 1700-tallet.  Samarbeider med Dyvelgårdens 

Venner, som har ansvar for selve bygningen.  Bygdekvinnelaget fyller den med aktiviteter:  eks 

• Høstmarked og Julemarked, her serveres tradisjonsmat.  Selger bl.a. hjemmelagde kranser 

• Åpne kurs:  slik som lefsebaking, kranselaging 

• Samarbeid med Sanitetsforeningen hvert år på Kvinnedagen 8. mars 

• Jobber også med FB-sidene til laget 

• Kjernen er:  driver med ting som kommer fra medlemsgruppen, som de selv vedtar og som de 

synes er gøy! 

Aktiviteter, kurs, åpne møter, medbestemmelse:  dette skaper medlemsvekst. 

Noen tips:  

• Lage dørkranser, bistand fra blomsterdekoratør.  Dørmatter av bjørkeris - populært 

• Felles julebakst på skolekjøkken, noen tar med deiger, noen betaler litt for seg 

• Soppturer med soppkyndig hjelp, ha med soppsuppe på turen 

• Hyggemøte før jul med god servering 

• Sommerturer som også har aktiviteter i seg 

• Kortkvelder (kortspill) 

Det ble tatt opp at kl. 18.00 var i tidligste laget.  Neste kaffemøte på Zoom, 20/11, blir derfor fra  

kl. 19.00 – 20.00. 

Karen Juvet fra Sognedalen kom inn på utfordringen med at mange medlemmer synes Zoom kan være 

vanskelig.  På medlemsmøte 8/11 vil hun ta opp som tema om det er interesse blant medlemmene å 

bli bedre kjent med Zoom.   

Neste tema var Årsmøtet 2024.  Eva orienterte om dette.  Neste år er det sone F og sone D som 

sammen arrangerer årsmøtet.  Dette fordi det kun er 2 lag i sone F og 3 lag i sone D.  Tidspunktet blir 

fredag 8. mars – lørdag 9. mars 2024 på Tyrifjord Hotell i Vikersund. 

Aud nevnte så Høringsbrev fra Norges Bygdekvinnelag (13.10), som hun regnet med at alle 

lokallagsledere hadde fått.  En gruppe i NBK jobber med organisasjonsstrukturen.  Det er sendt ut et 

skjema som skal besvares, og Aud håpet alle lokallagene går gjennom dette.  Høringsfrist: 24. 

november. 

Bygdeløftet – dette er i inneværende uke, 27.10 – 05.11.  Et samarbeid med Bygdeungdomslaget, 

Bondelaget og Bygdekvinnelaget om fellesarrangementer.  Det er ikke satt opp noen arrangementer 

på fylkesplan.  Kan hende det er mer aktivitet lokalt.  Lokallagene kan sjekke hjemmesiden til 

Bygdeungdomslaget, som skal stå for initiativet. 

Verveukene 5, 6 og 7.  Kommer ofte «brått på».  Ta kontakt med distriktsstyret hvis vi kan bidra her.   
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Til slutt informerte Aud om neste kaffemøte på Zoom, som blir mandag 20. november fra kl. 19.00 til 

20.00.  Her blir hovedtema Skolemat, og Gunhild Vikan fra Uvdal vil fortelle hva de der gjør.  Helga 

Wetterhus fra Nore har sendt info videre til Karen-Marie, som formidler dette.   

Derfor:  SETT AV TIMEN FRA KL. 19 – 20 DEN 20. NOVEMBER! 

Aud hadde på tampen spørsmål om noen hadde fulgt med på kursserien til NBK i høst.  Vigdis 

bekreftet at hun hadde deltatt, men trodde ikke det var flere fra Buskerud. 

Ingrid Marit fikk positiv tilbakemelding på spørsmålet om det kunne være aktuelt at Buskerud 

Bygdekvinnelag arrangerte en slik kursserie på nyåret. 

Til slutt takket Aud for fremmøtet.  På denne kvelden med snø og vindvær ute var det veldig kjekt å 

kunne møtes på nettet i stedet for å kjempe seg fram på glatte veier i Buskerud! 

 

Røyse, 31. oktober 2023     Eva Daler, referent og sekretær 

 

 

 

 

 


